
ГОСТІ ОТРУЄННЯ У ДИТЯЧОМУ ВІЦІ 

Фень С. М., магістрант, Хоменко О. І., Хоменко В. О., Потапова А. О., студ. 5-го курсу 

Науковий керівник – д-р мед. наук, проф. О. І. Сміян 

СумДУ, кафедра педіатрії післядипломної освіни з курсом ПП і ДІ, 

КУ «Сумська міська дитяча клінічна лікарня Святої Зінаїди» 

 

Гострі отруєння – це патофізіологічний процес в організмі, що характеризується раптово прогресуючим 

станом, який виникає внаслідок одноразового чи повторного прийому з коротким інтервалом часу токсичної 

дози отрути, що впливає як специфічно, так і неспецифічно на життєво важливі органи, порушуючи при цьому 

їх функцію та створюючи загрозу для життя дитини. 

Випадкові отруєння викликані помилковим прийомом всередину побутової хімії, медикаментів для 

зовнішнього застосування та інших хімічних препаратів при їх неправильному використанні чи зберіганні в 

посуді з під алкогольних та інших напоїв. 

Метою роботи було провести аналіз історій хвороб та власні спостереження за хворими, які 

знаходилися на стаціонарному лікуванні Сумської міської дитячої клінічної лікарні у 2009р. 

Результати наших досліджень показали, що всього за рік було 55 отруєнь з них медикаментозних – 

31, етанолом – 8, атропіноподібною речовиною – 5, невідомою – 3, а також отруєння чадним газом, миючим 

засобом, барвниками, суперклеєм, моментом, дурманом та ін.. Якщо переглянути дані по кількості в різні місяці 

року, то в листопаді отруєнь було найбільше (23%), по 12,7% отруєнь відбулося у жовтні та травні і, навпаки 

зовсім не було – у квітні. Стосовно вікової категорії нами було встановлено, що найбільше отруєнь відбулось у 

віці до 5-ти років, це, можливо, обумовлено несвідомим, більше пізнавальним інтересом дітей до побутових 

речовин, недбалістю батьків, неправильним застосуванням, порушенням правил зберігання медикаментозних 

препаратів. 

Таким чином, особливістю гострих отруєнь у дітей молодшого віку є складність діагностики та 

латентний перебіг деяких отруєнь. Недостатність значення  параклінічних методів діагностики, знижують 

ефективність раннього виявлення етіологічного чинника, а значить і своєчасного лікування. Тому і на 

сьогоднішній день ефективним методом профілактики отруєнь є активна санітарно-просвітницька робота серед 

населення.  

 


